
 

 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM QUATRO DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS 

N° 1109. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES 

VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: FRANCISCO DAS CHAGAS TAVARES DA SILVA, FRANCISCO 

EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO 

VICTOR GOMES DE OLIVEIRA,  FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, JOICE 

CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, JOSÉ 

RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, NILSON 

RUFINO MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA E RAIMUNDO 

NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO. OS VEREADORES RAIMUNDO 

AMARO E HILTON SOLICITARAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DE MARCELO LINHARES E MAZE, RESPECTIVAMENTE. OS 

DEMAIS VEREADORES ASSOCIARAM-SE AOS PEDIDOS. A SENHORA 

PRESIDENTE CONCEDEU E ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE 

SILÊNCIO, DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES.HAVENDO 

NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA 

ATA. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO A 

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE 2025 QUE FOI UNANIMIDADE. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ 

A LEITURA DA ORDEM DO DIA: OFÍCIO 46/2025 SOLICITA QUE SEJA 

DESIGNADA EM COMUM ACORDO COM ESTA CASA LEGISLATIVA, DATA, 

HORÁRIO E LOCAL PARA REALIZAÇÃO DA REFERIDA AUDIÊNCIA, LEI DE 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS (LDO), GARANTINDO-SE AMPLA 

DIVULGAÇÃO JUNTO À POPULAÇÃO E ENTIDADES DA SOCIEDADE CIVIL 

ORGANIZADA. INDICAÇÕES POR VEREADOR: VEREADOR IVAN: INDICAÇÃO 

06/25 SOLICITA A CRIAÇÃO DA CAMADA ASFÁLTICA NAS RUAS OSÓRIO 

MARTINS, RUA DOUTOR ARAÚJO, RUA JOSÉ COELHO, RUA JOÃO CAJÃO E 

RUA MÃE RUIVA. VEREADOR HILTON: INDICAÇÃO 20/25 SOLICITA O 

CUSTEIO TRANSLADO DE PESSOAS EM ESTADO DE VULNERABILIDADE 

SOCIAL (INCAPACIDADE SOCIAL, FINANCEIRA, MENTAL E ETC) E ÓBITO. 

VEREADOR MONGA: INDICAÇÃO 41/25 SOLICITA A AQUISIÇÃO DE UM 

 



 

 

REDUTOR DE VELOCIDADE NA LOCALIDADE DE MORADA NOVA. 

INDICAÇÃO 42/25 SOLICITA A AQUISIÇÃO DE O REDUTOR DE VELOCIDADE 

NA LOCALIDADE SANTANA. INDICAÇÃO 43/25 SOLICITA A AQUISIÇÃO DE 

UM REDUTOR DE VELOCIDADE NA LOCALIDADE DE BAIXA LARGA. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 27/2025 GARANTE ATENDIMENTO PREFERENCIAL 

ÀS PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), INSTITUI O 

USO DO SÍMBOLO DA FITA QUEBRA-CABEÇA PARA SUA IDENTIFICAÇÃO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO 

DE LEI 27/2025, FAVORÁVEL PELA MAIORIA DOS VOTOS. CONTINUAM EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 01/2025, DISPÕE SOBRE A 

PADRONIZAÇÃO DAS CORES DE IMÓVEIS PÚBLICOS PERTENCENTES E/OU 

MANTIDOS PELO MUNICÍPIO DE IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006. ALTERA OS ARTIGOS 1º, 2º, 

3º,4º,5º DO INCISO II, 6º, 7º, INCISO IV, 10º E 11º DA LEI Nº 41 DE 20 DE 

OUTUBRO DE 2006, PARA ACRESCENTAR A NOMENCLATURA DE POLÍCIA 

MUNICIPAL À  GUARDA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MENSAGEM Nº 18 DO PROJETO DE LEI Nº 18 QUE DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 19/25 DISPÕE SOBRE A 

PROIBIÇÃO DA CONTRATAÇÃO PELA  ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E 

INDIRETA DO MUNICÍPIO DE IPU DE CONDENADOS POR CRIMES DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA A MULHER. PROJETO DE LEI 

Nº 22/25 EQUIPARA O CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM AO TÉCNICO  

DE ENFERMAGEM, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU-CE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 25/2025 CRIA O BANCO 

MUNICIPAL DE CURRÍCULOS ONLINE COM A FINALIDADE DE CONECTAR 

TRABALHADORES E EMPRESAS LOCAIS NO MUNICÍPIO DE IPU-CE,  E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 28/2025 

INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO, PREVENÇÃO E 

COMBATE AO BULLYING NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA E PRIVADA DE 

ENSINO DO MUNICÍPIO DE IPU-CE,  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 26/2025 CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS, 

ÀS EMPRESAS QUE CONTRATAREM JOVENS APRENDIZES NO MUNICÍPIO 

DE IPU-CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FEZ USO DA TRIBUNA A 

 



 

 

VEREADORA JOICE MORORÓ: AGRADECEU AO GOVERNADOR DO CEARÁ E 

À PREFEITA PELA INSTALAÇÃO DE GUARDA RIO NA CE-187, PRÓXIMO À 

FAED. REFORÇOU SOLICITAÇÕES PARA SINALIZAÇÃO DA OSÓRIO RUFINO E 

MELHORIAS NO ACESSO À VÁRZEA. DEFENDEU A EDUCAÇÃO PARA O 

TRÂNSITO. AGRADECEU PELA RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS NO SERTÃO, 

ESPECIALMENTE NAS REGIÕES DAS CAJAZEIRAS, QUIXERÉ E FLORES. 

SOLICITOU ROÇAGEM E MANUTENÇÃO NAS QUEBRADAS E TAPERINHA.  

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO: AGRADECEU À 

PREFEITA E  AO GOVERNO DO ESTADO PELA INSTALAÇÃO DE PROTEÇÃO 

NA ÁREA DO BOQUEIRÃO, RESSALTANDO O GANHO EM SEGURANÇA. 

PARABENIZOU O ATENDIMENTO NO HOSPITAL MUNICIPAL.  CONVIDOU A 

POPULAÇÃO PARA A INAUGURAÇÃO DO GINÁSIO POLIESPORTIVO 

ANTÔNIO MARTINS DE LIMA. CRITICOU A OPOSIÇÃO POR DIVULGAR 

VÍDEOS DESCONTEXTUALIZADOS E POR AUSÊNCIA EM AUDIÊNCIA 

PÚBLICA SOBRE O RELATÓRIO DO PRIMEIRO QUADRIMESTRE. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉM: PARABENIZOU A TODOS OS 

ENVOLVIDOS NA INSTALAÇÃO DA PROTEÇÃO NO BOQUEIRÃO. DESTACOU 

A ATUAÇÃO HUMANIZADA DO DIRETOR DO HOSPITAL MUNICIPAL 

ESTENDENDO O RECONHECIMENTO A TODA EQUIPE DE SAÚDE. 

INFORMOU QUE OS TRABALHOS DE ROÇO E RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS 

JÁ ESTÃO EM ANDAMENTO. RESSALTOU O TRABALHO DO COORDENADOR 

DE ESPORTE NA VALORIZAÇÃO DO FUTEBOL AMADOR. COMENTOU A 

INAUGURAÇÃO DO GINÁSIO ESPORTIVO INICIADA EM 2019 E FINALIZADA 

PELA ATUAL GESTÃO. POR FIM, APRESENTOU SEU PROJETO DE LEI 20/25. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: APRESENTOU 

PROJETO DE INDICAÇÃO SOLICITANDO A CONCLUSÃO DO ASFALTAMENTO 

EM ALGUMAS RUAS DA CIDADE QUE TIVERAM INÍCIO NAS GESTÕES 

ANTERIORES, MAS NÃO FORAM FINALIZADAS. REFORÇOU PEDIDOS POR 

ROÇAGEM E MELHORIAS NAS ESTRADAS DAS LOCALIDADES DE SANTA 

LUZIA, PIEDADE, ENTRE OUTRAS. CRITICOU A AUSÊNCIA DE CONCLUSÃO 

DO TERMO DE AJUSTE DE CONDUTA FIRMADO COM O MINISTÉRIO 

PÚBLICO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: APRESENTOU 

TRÊS INDICAÇÕES: SOLICITAÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE NAS 

COMUNIDADES MORADA NOVA, BAIXA LARGA E SANTANA. RELATOU SUA 

PARTICIPAÇÃO EM AUDIÊNCIA PÚBLICA OCORRIDA NA CÂMARA. 

 



 

 

DESTACOU A INAUGURAÇÃO DO GINÁSIO COBERTO ANTÔNIO MARTINS 

DE LIMA, APÓS ANOS DE PARALISAÇÃO. AGRADECEU TAMBÉM A 

INSTALAÇÃO DE PROTEÇÃO NA CURVA DO BOQUEIRÃO. ELOGIOU A 

RETOMADA DA ROÇAGEM DAS ESTRADAS RURAIS. FEZ USO DA TRIBUNA 

O VEREADOR CHAGAS TETEU: ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS DE 

INDICAÇÃO E PEDIU CELERIDADE NA EXECUÇÃO. REFORÇOU COBRANÇA 

SOBRE A ILUMINAÇÃO PRECÁRIA NO SÍTIO DAMIÃO E COMUNIDADES 

VIZINHAS, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS. CRITICOU A DEMORA, 

DESTACANDO QUE A POPULAÇÃO PAGA A TAXA E CONTINUA NO 

ESCURO.ABORDOU A DIFICULDADE DE EMISSÃO DE IDENTIDADES PELO 

BALCÃO SOCIAL, APONTANDO FALTA DE EQUIPAMENTO. FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA:  FEZ APELO SOBRE A 

SITUAÇÃO DO TRÂNSITO, DESTACANDO O AUMENTO DE MENORES 

ALCOOLIZADOS, SEM CAPACETE E CNH, E COBROU BLITZ EDUCATIVAS, 

AÇÕES PREVENTIVAS. AGRADECEU AO DEP. SÉRGIO AGUIAR PELA 

INTERMEDIAÇÃO JUNTO AO DETRAN PARA INSTALAÇÃO DE PROTEÇÃO NA 

CURVA DO BOQUEIRÃO. ANUNCIOU 300 CNHS POPULARES E 

IMPLANTAÇÃO DE POSTO DO DETRAN EM IPU. CRITICOU 

DESCUMPRIMENTO DO TAC E FALTA DE TRANSPARÊNCIA NO CONCURSO. 

QUESTIONOU PREGÃO DA CULTURA QUE OFERTA AULAS SEM 

INSTRUMENTOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO 

AMARO: ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS DE INDICAÇÃO, COBROU 

MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, ESPECIALMENTE NO SERTÃO, 

SUGERINDO DOIS VEÍCULOS PARA DIVIDIR OS REPAROS ENTRE SEDE E 

ZONA RURAL. PARABENIZOU O EX-PREFEITO PELA CONSTRUÇÃO E A 

ATUAL GESTÃO PELA CONCLUSÃO DO GINÁSIO. PARABENIZOU A 

PRESIDENTE CRISTINA PELA ARTICULAÇÃO COM O ESTADO NA CURVA DO 

BOQUEIRÃO E REFORÇOU PEDIDOS DE ILUMINAÇÃO COMPLETA EM 

LOCALIDADES COMO MORADA NOVA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

VICTOR GOMES: DESTACOU INTERVENÇÃO NA CURVA DO BOQUEIRÃO E 

PARABENIZOU A VEREADORA CRISTINA PELO EMPENHO.  REFORÇOU 

PEDIDOS DE ROÇAGEM NA BAIXA LARGA, REFORMA DA PRAÇA E 

CALÇAMENTO NAS POPULARES DE BAIXO. SUGERIU AUTOMATIZAÇÃO DO 

ATENDIMENTO NOS PSFs E CRITICOU AS FILAS NA MADRUGADA. CRITICOU 

O BAIXO NÚMERO DE VAGAS DO CONCURSO E A AUSÊNCIA DE CARGOS, 

 



 

 

PEDIU REVISÃO DO EDITAL. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR FARIAS 

FILHO: COMENTOU SOBRE A AUDIÊNCIA PÚBLICA, DESTACANDO FALHAS 

NA COMUNICAÇÃO INTERNA DA CÂMARA. APRESENTOU RELATÓRIO DO 

CONTROLE EXTERNO DO TCE APONTANDO FALHAS GRAVES DA GESTÃO 

ANTERIOR. SOBRE O GINÁSIO, APONTOU LICITAÇÕES DESDE 2019 E 

CRITICOU A GESTÃO ANTERIOR PELO RITMO LENTO, ELOGIANDO MILENA 

POR CONCLUIR EM 4 MESES. DISTINGUIU PEDIDOS AO DETRAN: 

PROTEÇÃO METÁLICA (PREFEITA) E SINALIZAÇÃO (PRESIDENTE CRISTINA). 

FINALIZOU INFORMANDO QUE O CONCURSO AINDA ESTÁ NA FASE 

PRELIMINAR. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR MOREIRA FILHO: 

CRITICOU A AUDIÊNCIA PÚBLICA POR FALTA DE EDITAL E DIVULGAÇÃO, 

CLASSIFICANDO-A COMO DESORGANIZADA E IRREGULAR. QUESTIONOU O 

CONCURSO PELA BAIXA OFERTA DE VAGAS E DENUNCIOU LICITAÇÃO DE R$ 

18 MILHÕES PARA TERCEIRIZAÇÃO, CANCELADA APÓS SUA AÇÃO NO MP. 

REBATEU FARIAS, MENCIONANDO SALÁRIOS ATRASADOS E PROBLEMAS 

NA CLÍNICA OFTALMOLÓGICA. DIFERENCIOU PEDIDOS DE INFORMAÇÃO 

DE CONTAS DESAPROVADAS, COMO A DO EX-PREFEITO LINDBERGH. 

PARABENIZOU A PREFEITA PELA CONCLUSÃO DO GINÁSIO, MAS CRITICOU 

SUA POSTURA NAS REDES SOCIAIS. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM 

DISCUSSÃO E APROVAÇÃO O SEGUINTE: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

27/2025 GARANTE ATENDIMENTO PREFERENCIAL ÀS PESSOAS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), INSTITUI O USO DO SÍMBOLO 

DA FITA QUEBRA-CABEÇA PARA SUA IDENTIFICAÇÃO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, FRANCISCO VICTOR GOMES DE 

OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 03 DE JUNHO DE 2025.  

 


